OnckKkpeTHaa cnyvyanHas
BeJfiInYmHa

Teopusa BepoATHOCTEN K
MaTemMaTunyeckaqa ctTaTUcTuka



Cny4yanHasn BefnIM4YMHa

BenunuunHa, KoTopas B pe3ynsraTe UcnbiTaHUsa NpUMET O4HO
1 TONbKO OHO BO3MOXHOE 3Ha4YeHue, Hanepéa He
N3BECTHOE 1 3aBUCsILLEE OT CryYalHbIX MPUYNH, KOTOPbIE
3apaHee He MoryT ObITb Y4YTEHbI.

[Tpnmepbl:

1. Konn4yecTBo poaMBLUMXCS MaribYMKOB cpeam 6
HOBOPOXXOEHHbIX.

2. PacctosiHme, KOTopoe NPOSIETUT CHapsd Npu BbICTPErE.
3.Bpems besoTtkasHom paboTbl npubopa
4.Kypc Bantot

5.MpnbbINb npmebl
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Cny4yauHble

BEJINYNHDLI
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HenpepbIBHbI
InckpeTHble
e

oTAeJ1bHble, NPUHNUMAET BCE
N30JTMPOBaHHLbIE 3HA4YeHUNA N3

BO3MOXHbl€E HEKOTOPOIo

3HA4YEeHN4A C KOHEeYHOIo Ui
onpeneneHHbIMU OecKoHe4YHoro

BEPOATHOCTAMNA NMPOMEXYTKA



CokKkpalieHus

AOCB — guckpetHasa cnyyanHas
BENMNYMHA

HCB - HenpepbiBHas cryvYanHas
BENNYMHA



3aKoH pacnpepgenexduna JCB

Onpeoenenue. 3aKOHOM PACRPEOeIeHU
TUCKPETHOU CIIYYAMHOW BEJIUYHHBI
HA3bIBAIOT COOTBETCTBUE MEKITY
BO3MO>XHBIMH 3HAYCHUSIMU U UX
BEPOSTHOCTSIMHU.



Paa pacnpeaenenua ACB

TabnuyHbIN crnocob
X x| % | x| e || %,
P P, P, P, e P,

[lepBas cTpoka — BO3MOXHble 3HAYeHUS
cnydanHon Benn4vuHbl B NOpsaKe Bo3pacTaHU4A

BTopas — nx BepoaTHOCTU

Zpi =1
i=1



MHoroyronbHuUK pacnpeneneHund




3apadaNel
* . B nenexHoit morepee BeinyiieHo 1000 OumeToB , U3 HUX
BBIATPBINIHBIX : 10 110 500py0,50 o 50 py06,100 o mo 10
py0, 150 mo 1py06.Halitu 3ak0oH pacnpeaeieHus
CIIy4alHOM BEJIIMYUHBI X — CYMMbI BBIUTPHIIIA HA OJIUH
OuJIeT.

e PemreHue. Hammimem BO3MOKHBIEC 3HAUECHUS X
[ ] p— p— j— j— j—
x, =500, x,= 50, X, 10, x, =1, X, 0.

ES T O ECR EN OO
P 0,01 0,05 0,1 0,15 0,69

Koumpony . Z p; =1

i=1



3agadvalNe?

[Ipimvep. MoreTa GpomeHa 2 pasa. HamicaTh B B¢ TAOTHIBI 3aKOH PACTIPEICTCHIA

CITyYaHHOH BETHYHHEI X — UHCITA BRIMAJCHHUH «Teplay.

Pemenne. BepoATHOCTH MOABNEHHA «repla» B KakIoM OpOCcaHHH MOHETHL p=1/2,
CIIEZI0BATENBHO, BEPOATHOCTH HEMOABNEHHA «Tepla» ¢= 1 — 1/2=1/2.

[Ipu 1BYX OpocaHHAX MOHETHI «Tep0» MOKET MOABHTHCA MHOO 2 pasa, mido 1 pas, muoo
COBCEM He MOABHTHCA. TakuM 00pa3oM, BO3MOKHEIE 3HAUCHHA X TAaKOBEL x1 = 2, x2==1, x3 = 0.
HaiizieM BEpOATHOCTH 3THX BO3MOKHBIX 3HAYEHHIT 10 (hopMyIie bepHyLIH:

P,2)=Cpr=(120 =025
Py (1) = Cypg=2%(1/2)¥(1/2)=0,5,
P (0)=C) g2 =(1/2) =025
HamumeM HCKOMBIH 3aK0H PaCIpeIc/ICHIA.

X | 21 [0
p 1025 |05 [0,25

Kontpoms: 0,25 + 0,5 + 0,25=1.



YUCIOBbIE
XAPAKTEPUCTUKHA



MaTemaTnyeckoe oXxxugaHve

CymMma nponsBegeHnn BCeX BO3MOXHbIX
3HA4YeHNN crnyvyamHoW BENMYMHBLI Ha UX
BEPOATHOCTU

M(X)=) xp,
=1

[TpnbnNmxeHHo paBHO cpepHeMy
3HA4YeHMI0 cny4yanHou BENMNYUHDI



3agava
x| 1|2 | 5
P 0,3 0,5 0,2

M(X)=1x0,3+2x0,5+5%x0,2=2,3



Oducnepcus

PaccesiHue crny4yanHou BENUYUHbI

MaTemartumnyeckoe oxngaHue KkBagparta
OTKINOHEHUA crnyYyanHOU BENUYUHbLI OT €€
MaTeMaTN4YeCKOoro oXXmaaHus

DX)=M|X -MX)[

D(X)=M(X?)-[MX)]



3anava
x| 1 2 | 5
p 0,3 0,5 0,2
M(X)=1x03+2x0,5+5%x0,2=2,3

x| 2 |5
P 0,3 0,5 0,2

M(X?)=1x03+4x%x0,5+25%x0,2="7,3
D(X)=173-[2,3] =2,01



CpenHee KBagpaTun4yeckoe
OTKJIOHEeHMe

KBagpaTHbIN KOPEeHb N3 AUCnepcum

o(X)=+/D(X)

MImeeT Ty e pa3MepHOCTb, YTO U crnyvyanHag
BENn4nHa



[Tpumep

x| 1 | 2 | 5
P 0,3 0,5 0,2
M(X)=23
D(X)=2,01

o(X)=+/2,01 ~1,418



x4 | 0 | 1
p 0,2 0,6 0,2
M(X)=.....
D(X)=.....



